q
FELADATOK Szekositott tentervi

Ha 0,5 dm? 0°C-0s 1 atm nyomésu gézhelmazéllapotu slként f6l6s
OIén "= Ll respdltatunk 4,51 g eddiciés terméket kapunk,
Szémitsuk ki sz alkén oo 2gképletét! 6 pont

¢+ He 100 gremm 80°C-on telitett Mns0,~oldetot 50°C-ra hitink,
10 g MﬁSO4.4H20 Vélik ki. Mi a vizmentes s oldhatdségs 50°C—on,
he 80%°C-on 100 g vizben 72,6 g vizmentes 86 01d6dik%

6 pont

5. Zért térben 800 cm’ viz és 300 cm’ , 25°C- 08, 1 atm nyomésu g8z

képez heterogén rendszert; majd 1 g€ szilicium-dioxiq tartslmu
kelcium~-karbidot Juttatunk a vizbe, Az esemény kbvetkeztében
a géztérben g nyomés 600 mmHg-rel névekszik. /A fejléastt géz~
nak, ez oldatban vald oldédését & szémitdsok 8zempont jébsl
elhanyagolhetjuk !/
Hény sulyszézalékps az elegy kalcium-karbidrs nézve és mekkora
&z oldat pH-ja? /A PH-t elégséges egy tizedes jegy pontosségig
megednit /Adatok: Ca: 40, ¢: 12, L,: 1,27.107 /pé /2

| /an®/?

12 pont

50 cm- isieretlen téménységll sésavoldathoz 20 cm- 0,5 mél/dm3
téménységii NeOH-oldatot adva 12,728~t mér nk pH értékiil.
Hény mél/dm’ volt g sdnav-oldat‘tbménysége, €s hény em’ NaCH
oldatot kellett volna semlegesitésként hozzdadni?

8 pont



:‘ 85 cm’, nikkel /II/-szulfét vizes oldetdt elektrolizéljuk 10
percig, ami kdzben az anddon 209,7 cm’ y 1 atm. nyomésu géz (f}é

feggddik és a katdéd tdmege 1 g-mel gysrepodik. A visszemaradt
elektrolitbél %0 cm3, 1,2 normél, f=0,9-es fektoru nétrium-

hidroxid-oldettel vélasztjuk le & megmareadt niet

-iont mennyi-
ségileg.

Hény °C-os a fejlédtit géz hémérséklete és hény amper volt az
dram erbssége?

Hény vegyes¥~o0s, mélos és normél volt az oldat Ni$04-ra nézve,
az elektrolizis megkezdése el6tt?/ Adatok: Ni: 5%%%13

L33
NiSO,: 54371/
Mindkét elektrdédon csak egyféle ion semlegesitédik. Az elektron
t51tése 1,6.10°19¢ FA.s/.

14 pont

6. vélasszuk ki a k8vetkez8 ionok és molekuldk kizil:
k*; NOT5; €O37; &5 Fe®'; HCHO; H

2803; MnOZ;
azokat &8z ion, vagy molekule-ion pérokat, amelyek egy 0,5 pH-ju

HCOOR,

32504—01datban egyidejlileg, analitikai értelemben jelent6s
mennyiségben egymés mellett nem lehetnek jelen! A kivdlasztott
fonpér mellé, irjuk fel a hozzdtartozé ionegyenletet is!

12 pont



Egy oldat-rendszerben, emely saves kémhatésu /pH®l-2/, & kivet-

kezé sdk vannak feloldva: (f;/
q

AgNO3; Cu/NO3/2; AI/NOB/B'
Vélaesszuk szét reagensek segitségével sz oldetben 1év6 kationo-
ket ugy, hogy sz elvélasztéshoz csek 2 normél HCl-ot és 2 normél
NaOH-o£ hasznélunk fel. Az elvdlasztési el jérds kdzben Jelent-
kez8 csapadékok, az oldatban 1évé egyszerl és Usszetett ionok
képletét, szinét is irjuk fel. A reagensek slkalmazésa elStt
és utén a kémigi kizeg Jjellegét & hozzévetSleges pH-értékek fel-
tintetésével Jjellemezziik!
A védlaszt dttekinthetfen, szemléletesen irjuk le, esetleg fog-
lal juk téblézatba.

9 pont

A CxHyOz 5sszegképle{ﬁ vegyilet 0,02 moljének elégetéséhez

By | O dm3 20°C-0s 1 atm nyomésu oxigén szikséges. A vegyllet
42,10% szenet, 6,4%32% hidrogént tertslmaz. Melyik vegyliletrél
lehet 8267 Irja fel a szerkezetét!

12 pont

Ha egy etilént,'acetilént és etanolt tartalmazé gézelegy 0,6

mél jét megfeleld hémérsékleten 2 mél oxigénben t8kéletesen

elégetiink 2,8 mél gdzelegyet nyerilink. Ezt az elegyet 20°C-ra

lehlitve 1 atm. nyoméson 36 dm3géz, majd meszes vizeh’étvezetve

152 dm3géz marad vieséa. Mi volt a gézelegy Usszetétele és

mennyisége? '
12 pont



I/

10. 10 m’ meténgézbdél hény m’ acetiiéngéz 4llithaté €l6, ha &
| metédn hébontédséhoz szlkséges hémennyiséget is a kiindulési
météngézbél kell fedezni?
Feltételezzilk, hogy ez égésbll szérmazé hé 80%-a hasznosithaté,
és a hasznosithaté hének ugyancsek 80%-g& fedezi a hébontést.
/A gézok térfogatédt azonos kiridlmények koz®tt hasonlit juk
ossze./

A metén égéshbje 210 kcal/mél, bomlésh8je 45 kcal/mél.

9 pont



